
 

Calificación:  X/10 

TS-F-07 Lección 7 

LECCIÓN 7. LOS INGRESOS CREDITICIOS DE LAS COMUNIDADES AUTÓNOMAS Y DE 

LAS CORPORACIONES LOCALES 

Una vez estudiado el contenido de la Lección se responderá a las siguientes preguntas. Debe 

hacerse en un tiempo máximo de 20 minutos.  Una vez concluido se podrán consultar las 

respuestas correctas que figuran en la última página y deberá corregir el test.          

Cada dos preguntas incorrectas se restará una respuesta correcta. El resultado deberá constar 

en la parte de arriba a la derecha de este mismo documento donde figura “Calificación: 

X/10”,por lo que deberán sustituir la “X” por el número de respuestas acertadas. 

 

1. Señale la respuesta correcta 

a) Las CCAA no pueden realizar operaciones de crédito por plazo inferior a un año. 

b) Las CCAA pueden realizar operaciones de crédito por plazo inferior a un año, con 

objeto de cubrir la financiación de sus inversiones. 

c) Las CCAA pueden realizar operaciones de crédito por plazo inferior a un año, con 

objeto de cubrir sus necesidades transitorias de financiación. 

d) Las CCAA pueden realizar operaciones de crédito por plazo superior a un año, con 

objeto de cubrir sus necesidades transitorias de tesorería. 

 

2. Señale la respuesta correcta. Las CCAA pueden concertar operaciones de crédito 

por plazo superior a un año para la realización de gastos de inversión siempre que: 

a) El importe total de las anualidades de amortización  de capital  no exceda del 25 por 

100 de los ingresos totales de la CCAA. 

b) El importe total de las anualidades de amortización  de capital  e intereses no 

exceda del 25 por 100 de los ingresos corrientes  de la CCAA. 

c) El importe total de las anualidades de amortización de intereses no exceda del 25 

por 100 de los ingresos totales de la CCAA. 

d) El importe total de las anualidades de amortización  de capital  e intereses no 

exceda del 25 por 100 de los ingresos totales  de la CCAA. 

 

 



 
 

3. Señale la respuesta incorrecta. Las operaciones de endeudamiento de la CCAA 

precisarán autorización del Estado: 

a) Cuando incumplan el objetivo de estabilidad presupuestaria. 

b) Cuando incumplan la regla de gasto. 

c) Cuando  concierten operaciones de crédito en el extranjero. 

d) Cuando concierten operaciones en euros dentro del espacio territorial de la Unión Europea. 

 

4. Señale la respuesta correcta 

a) El pago de los intereses y el capital de la deuda pública de las CCAA goza de 

prioridad absoluta frente a cualquier otro gasto. 

b) El pago de los intereses y el capital de la deuda pública de las CCAA no goza de 

prioridad frente a cualquier otro gasto de la CCAA. 

c) El pago de los intereses y el capital de la deuda pública de las CCAA goza de 

prioridad frente a sus gastos  de inversión. 

d) El pago de los intereses y el capital de la deuda pública de las CCAA goza de 

prioridad frente a sus gastos corrientes. 

 

5. Señale la respuesta correcta. Las entidades locales pueden concertar operaciones 

de crédito a corto plazo siempre que no superen: 

a) El 35% de sus ingresos liquidados por operaciones corrientes en el último ejercicio 

liquidado. 

b) El 35% de sus ingresos liquidados totales en el último ejercicio liquidado. 

c) El 30% de sus ingresos liquidados totales en el último ejercicio liquidado. 

d) El 30% de sus ingresos liquidados por operaciones corrientes en el último ejercicio 

liquidado. 

 

 

 



 
 

6. Señale la respuesta correcta 

a) Las operaciones de crédito de las Entidades locales pueden requerir la autorización 

del Estado o de las CCAA. 

b)  Las operaciones de crédito de las Entidades locales nunca requerirán la autorización 

del Estado. 

c) Las operaciones de crédito de las Entidades locales nunca requerirán la autorización 

de las CCAA. 

d)  Las operaciones de crédito de las Entidades locales únicamente pueden requerir la 

autorización de las CCAA. 

 

7. Señale la respuesta correcta. Los organismos autónomos y los entes y sociedades 

mercantiles dependientes de las Entidades Locales para la concertación de 

operaciones de crédito a largo plazo precisarán: 

a) Autorización del Concejal de Hacienda. 

b) Autorización de la Comisión Informativa de Hacienda 

c) Autorización de la Junta de Gobierno Local. 

d) Autorización del Pleno municipal. 

 

8. Señale la respuesta correcta. Los presidentes de las corporaciones locales podrán 
concertar  operaciones de crédito a largo plazo cuyo importe acumulado, dentro de 
cada ejercicio económico, no supere: 

a)  El 10 por ciento de los recursos de carácter ordinario previstos en el presupuesto. 

b) El 10 por ciento de los recursos de carácter ordinario  y extraordinario previstos en 

el presupuesto. 

c) El 15 por ciento de los recursos de carácter ordinario y extraordinaro previstos en el 

presupuesto. 

d) Los presidentes de las corporaciones locales no pueden concertar operaciones de 

crédito a largo plazo. 

 



 
 

 

 

9. Señale la respuesta correcta. Las operaciones de crédito de las CCAA deben 

coordinarse con la política de endeudamiento del Estado en: 

a) El Ministerio de Hacienda. 

b) El Congreso de los Diputados. 

c) El Senado. 

d) El Consejo de Política Fiscal y Financiera. 

 

10. Señale la respuesta correcta. La mayor parte de la deuda de las Administraciones 

Públicas corresponde: 

a) La Administración General del  Estado. 

b) Las CCAA 

c) Las Diputaciones Provinciales. 

d) Los Ayuntamientos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

RESPUESTAS 

PREGUNTAS OPCIÓN 

1 C) 

2 B) 

3 D) 

4 A) 

5 D) 

6 A) 

7 D) 

8 A) 

9 D) 

10 A) 

 


